

# 元宵节 网友热传蛇灯谜

## 专家提供“打蛇要诀”

最近,打开微博,各种与灯谜相关的信息扑面而来,给人带来浓浓的节日气氛。猜谜的过程是一种乐趣,即使遇到“不解之谜”,开动脑筋,绞尽脑汁想象的过程也令人回味无穷。

### 蛇灯谜掀网络新热点

昨日元宵节,网络上各种猜灯谜蜂拥而至,网友们玩得很是热火朝天。这些猜灯谜被冠以了各种名目,有专门利用猜谜进行营销的,也有网友自编自导自娱自乐的灯谜。还有很多人回忆小时候猜灯谜的美好记忆。网友们猜灯谜的热情,掀起了网络的新热点。虽然今年的元宵节,照例会有很多司空见惯的灯谜,但是最吸引人的,还是网络热传的与蛇有关的灯谜。

### “打蛇要诀”助你猜灯谜

在这些蛇年灯谜中,无论是谜面中带有蛇的灯谜,还是谜底与蛇有关的,都吸引了众多网友注意力,这些灯谜中涵盖了天干地支,并且还结合运用了我国民间传说和典故,给人营造出一种“变化多端”的蛇年灯谜。

一些灯谜社的谜家也在网上提供了“打蛇要诀”——展示了蛇年灯谜的创作思路,基本创作方法有五种,除去天干地支、生肖排列、象形手法、民间传说外,还有一种方法,即“今年、新年”则很具有时效性地隐指蛇,即“巳”,如“新年添衣”的谜底是“祀”。

这些蛇年灯谜引起众多网友对中华传统文化的赞赏,网友牧云溪说:“这既是考验智慧的时刻,也体现了传统文化的源远流长啊!”

### 网友评论

◎ 贺来来:这个有意思。

◎ 遇见:正月十五除了吃元宵,猜灯谜、玩游戏才是正经事。

### 蛇灯谜

1. 蛇年清除弊端,确实大有可为(打一水果别称)
2. 杯中蛇影,忽远忽近(台湾女艺人二)
3. 许仙揭帐丧魂胆,白氏上山取灵芝(打一成语)
4. “引蛇出洞”(打一英文字母)
5. 洞里好像有条蛇(打一鲁迅作品)
6. 姐姐白蛇道行深(打一蔬菜名)
7. 一朝被蛇咬(打宋词一句)
8. 杯中蛇影(数学名)
9. 说它像蛇,它不像,头和尾巴都一样,人们用它来健身,跳来跳去乐欢喜(打一体育用品)
10. 蛇年到,蛇年到,作个揖,把拳抱(打一字)

### 答案

1. 奇异果
2. 大S、小S
3. 打草惊蛇
4. Q
5. 孔乙己
6. 小青菜(菜=差劲、菜鸟)
7. 几年离索
8. 弓形
9. 跳绳
10. 撰

(据《生活报》)

## 雷人广告语

### 胎神补胎



一家补胎店门口,用超大字体写着:胎神补胎。昨日,这则微博雷倒众多网友。

昨日,记者联系上了这则微博的发帖者“君梦”,他说,自己是在四川省乐山市乐夹路看到这个广告语,顿时就被这直白且搞笑的内容震撼,便把它发到了微博上。看到此微博的网友们还借此衍生,有网友说,以后开家修车店,就叫“车神修车”。该轮胎店也让网友们调侃不已,网友“晓晓不知道”说,这种广告语太直白了,霸气外漏啊。网友“乐乐乐乐”说,看呆了,太有才了。

(王薇)

## 最牛的表白

### 雪天倒车“画”心



“男生追女生时,楼点蜡烛,放点灯什么的,都弱爆了!下雪天,倒车倒出两颗心,才是‘最牛表白法’有木有!”2月19日,人人网官方微博发布的新浪微博“倒车的艺术”引来了众多网友的围观。

记者看到,在该微博的图片里,车轮的倒车痕迹划出了两颗紧紧相连的桃心,在一片白茫茫的雪地里,尽显浪漫。微博发出后,许多网友都给予了转发和评论。网友“夏末初秋Sky”称,不怕做不到,就怕想不到。也有网友对这张照片表示质疑,网友“来点带感的”称,这一定是手抓出来的。网友“安球球童HS”称,这一定是拿拖把画的。不过,更多网友则对这浪漫的倒车技术表示好奇。

(李丹)

## 最时尚的时装

### 引蛇上身

2月20日,网友“别处”在新浪微博上称,“今天穿了条蛇纹裤,上班路上竟被四个美女拦下问裤子在哪买的”,同时,她晒出了自己穿蛇纹裤的照片。不料,微博发出后,爱美的女网友们还继续留言问她相同的问题——裤子在哪里买的。昨日,记者通过调查发现,原本蛇纹就备受时尚一族青睐,而进入蛇年后,许多人都开始“引蛇上身”。

在微博首页输入“蛇纹裤”进行搜索,网友大晒“蛇纹装”的微博比比皆是,甚至有网友调侃称,今年就当“蛇精”了。网友“TRACY一文”称,豹纹OUT了,蛇年穿蛇纹裤,这必需的。而在淘宝网上,与蛇纹相关的“宝贝”让人眼花缭乱。

(李丹)

## 数学老师发微博“调查”

# 语文老师 and 英语老师掉进河里,先救谁?

### 七成学生笑称:把你丢进去!

网友“华中师大一附中高级数学教师孟昭奎”：“语文老师 and 英语老师同时掉进水里,你先救哪一个?”

记者追访:16日,华中师大一附中数学老师孟昭奎在自己的微博上发了这样一道“微调查”,没想到几天来被转发了14270次,并引来了近1500人次的评论。

孟昭奎说,曾有一个困扰普天下男同胞的难题:“老妈和老婆掉进水里先救谁?”开学了,自己发这条微博,也就是开个玩笑,没想到一下子火了。

让孟昭奎没料到的是,微博迅速遭遇

许多“神转发”和“神跟贴”,自己这个数学老师与物理、生物、化学、历史、政治,甚至体育等所有学科老师,纷纷躺着中了枪,因有转发的学生声称“要一起扔到河里去”。微博还进行了一个相关投票,在近2000人参与的投票中,76%的网友将票投给了“把数学老师丢进去”。

孟昭奎教高中数学已经有27年了,现在他每天在自己的微博中分享数学题、调侃社会热点,给高考生加油。而他的微博粉丝中50%至60%都是学生,“参加评论的学生中有的正在教的,还有不少已经毕

业了,他们都用这种方式拿我们打趣。”

孟昭奎还曾发布过一个“如果高考要取消一个科目,你想取消哪一科”的微博,当时也有几千人次的转发,数学也是一个希望被取消的热门学科。“发这个选择题,除了开个轻松的小玩笑外,也算做了个学科调查,现在终于看清楚数学在学生心中有多可恨!”

“这正好说明数学教与学不易。有了学生反馈,以后的教学我会再下功夫让学生更容易掌握知识点。”孟昭奎说。

(据《长江日报》)

## 高校自主招生测试题出现“歌词解读”

# 黄绮珊《离不开你》足足占了40分

昨天,华东师大、华东理工、财大和上外四校进行了自主招生测试,其中华东师大和上外的语文试题部分因为太过活络,形式上远远不同于高考试题,甚至还要求考生对流行歌曲的歌词重新进行解读,让不少考生直呼“坑爹”。

华东师大的语文测试题只有三题,第一道是“经典解读”,要求考生对《孟子》和《老子》里的两句文言文进行解读——“言近而指远者,善言也”、“大成若缺,其用不弊。大盈若冲,其用不穷”,这两段话并非出自教材,考生准确理解有些难度,主要考查学生的知识面和文言文水平。第三道题是分值为70分的话题作文,要求考生根据美国某中学的校训“慢慢来”写一篇千字以内的作文。

让考生感到无法适应的是第二道“歌词解读”题,分值占到150分总分当中的40分。这段歌词为黄绮珊的《离不开你》当中的一段,要求考生回答四道小问题:“你认为,唱歌人的身份是什么?唱给谁听?请用一句话概括故事内容。”“如果是学生

唱给老师听的,请用300字描述内容和情感。”“请再设想一种身份,用300字描述内容和情感。”“不同人的身份,对同一歌词的解读不同,引起你什么样的思考?”有考生对此直呼“坑爹”,在微博上感慨:“坑啊!出卷子的老师是芒果粉(‘芒果’指湖南电视台)还是黄琦珊的粉?”上外的“语言综合能力”包含了英语和语文部分,其中语文的作文题为根据《淮南子》当中的一段古文写一篇不少于800字的作文,因为超出了课本范围,有考生感慨,自己连题目都看不懂!

对此,有语文教师表示,之所以自主招生语文试题与高考差别太大,让相当一部分考生感到不适,是因为要体现高校的“自主性”,“其实这几年来,华东师大和上外的语

文自主招生试题一直很活络,像华师大考过书法题;上外曾给学生“设过套”……如果和高考试题一致,那么测试就失去了存在的价值。因此,报考这些高校的考生一定要视野开阔、阅读面广,且善于打破常规思维。”

(据《新闻晚报》)

